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2023 年 3 月份印尼税务信息 
Regulation 
促进新首都投资的税收优惠和便利措施宣布了 
 
2023 年 3 月份, 印尼政府发布了第 3 号条例，关于将印尼首都雅加达迁至一个

名为 Nusantara 的新城市 (Ibu Kota Nusantara (IKN)) 的计划。为了加快建设和开

发进程，政府决定于 2023 年 3 月 6 日发布第 12 号条例（PP-12），为 IKN 的投

资和商业活动提供各种优惠和便利。其他正在等待进一步的实施条例，以使 PP-

12 的规定生效。 

 
PP-12 介绍了与 IKN 开发相关的各种优惠措施和便利，包括： 

• 营业执照； 

• 营商便利度；和 

• 投资机制。 

 
为在 IKN 和合作伙伴地区 (Daerah Mitra) 开展的投资和商业活动提供了优惠和便

利，即加里曼丹岛的某些地区，这些地区将被开发为 IKN 的经济超级中心。 
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2023 年 3 月 31 日 

本信息亮点: 
 

1. 促进新首都投资的税收优惠

和便利措施宣布了 

2. 降低对某些国内个人纳税人

收到/获得的特许权使用费收

入的预扣税征收基数 

 

海关重点: 

3. 为 IKN 商业参与者的海关便

利 

4. 关于完整生产的应税货物通

知的最新情况 
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本条仅涵盖 PP-12 中提供的税收优惠，如下所示： 

• 降低企业所得税（CIT）税率； 

• 某些活动或支出的超级税收减免便利;  

• 员工所得税由政府承担； 

• 对中小型企业的某些总收入征收 0%的最终所得税 (usaha mikro, kecil, dan 

menengah (UMKM)); 

• 土地和/或建筑物权利转让的所得税减免； 以及  

• 增值税和奢侈品销售税 (LST) 便利。 

 
降低 CIT 税率 

 
降低 CIT 税率是针对： 

• 在 IKN 和合作伙伴地区投资和开展业务的国内纳税人 (wajib pajak dalam 

negeri)； 

• 在金融中心运营的金融业务；和 

• 总部和/或区域办事处的设立和/或搬迁至 IKN。 

 
在 IKN 和合作伙伴地区的某些商业领域投资至少 100 亿印尼盾的国内纳税人的

CIT 税率可以降低 100%（在某些情况下为 50%）。PP-12 提供了有资格获得该便

利的商业领域列表，通常属于以下类别之一： 

• 基础设施和公共服务； 

• 经济复苏；和 

• 其他业务。 

 
对于合作伙伴地区的国内纳税人投资，只有有限数量的基础设施和公共服务类

别的商业领域有资格享受 100%的 CIT 减免。 

 
在金融中心运营的某些金融企业有资格获得 85%或 100%的 CIT 便利率减免，具

体取决于金融领域。离岸税务居民就其在金融中心的投资获得的收入将在 10 年

内免除预扣税。 

 
降低利率的有效期可能在 10 至 30 年之间，具体取决于投资的年份。 

 
在 2045 年之前，为设立和/或将总部和/或地区办事处迁至 IKN 的外国和国内纳

税人提供所得税优惠，其形式是前 10 年降低 100%的 CIT 税率，然后在接下来

的 10 年降低 50%的 CIT 率，前提是： 

• 至少有两家附属公司和/或商业实体位于印尼境外（仅适用于外国纳税

人）； 

• 在 IKN 有经济实质；以及 

• 该实体在 IKN 的存在形式为有限责任公司 (perseroan terbatas). 
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希望受益 CIT 税率减少的纳税人必须通过在线提交系统（OSS）申请财政部长的

批准。在 IKN 或合作伙伴地区和/或金融中心投资的纳税人必须在开始商业活动

之前以及在总部或地区办事处成立或搬迁的财政年度结束后 30 天内申请批准。 

 
一旦该便利获得批准，只有在地区税务局进行税务审计后才能使用。税务审计

是在纳税人开始商业活动后通过 OSS 请求使用该便利后进行的。 

 
使用所得税便利的纳税人必须遵守下表所示的义务和违禁；否则，该便利将被

取消，任何已经使用的 CIT 减少额必须连同任何适用的利息罚款一起偿还给政

府。 

 

义务 违禁 

纳税人必须： 

• 在两年内实现投资计划（或在一年内开始将总部和/或地区办

事处迁至 IKN）； 

• 提交投资实现报告和业务活动实现报告（或提交总部和/或地

区办事处设立和/或搬迁报告）； 

• 对受便利约束的业务活动和不受便利约束的业务活动分别进

行簿记；以及 

• 根据现行所得税规定遵守预扣税义务。 

纳税人不得： 

• 进口、购买或获得二手资本货物以满足投资实现要求（某些例外

情况除外）； 

• 在便利使用期内将资本货物用于不同目的； 

• 在便利使用期内将资本货物转让给另一方（某些例外情况除

外）；或 

• 将投资转移到 IKN 和/或合作伙伴地区之外。 

 
 
超级税收减免便利 

 
2035 年之前，以下商业活动或支出可获得“超级税收减免”便利： 

• 在人力资源开发方面的学徒制、实习和/或学习计划：  

在 IKN 从事人力资源开发方面的某些学徒、实习和/或学习项目的国内纳税

人有资格享受所得税优惠，最高可扣除符合条件的总支出的 250%。 

• 与研发（R&D）相关的活动： 

在 IKN 开展研发活动时，在 IKN 有住所和/或营业地的国内纳税人有资格享

受所得税优惠，最高可扣除符合条件的总支出的 350%。 

• 捐赠和/或非营利建设公共和社会设施： 

某些捐赠和/或公共和社会设施的非营利建设有资格享受所得税优惠，最高

可扣除符合条件的总支出的 200%。捐赠和/或支出可以是金钱、货物和/或

建筑支出的形式。 
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由政府承担的员工所得税 

 
到 2035 年，政府将为从某些符合条件的雇主获得收入的员工承担员工所得税。

下表列出了员工和雇主必须满足的受益于这一便利的要求： 

 

  员工 雇主 

员工必须: 

• 从符合条件的雇主那里获得收入； 

• 住在 IKN；和 

• 在 IKN 的税务局登记他们的税号（NPWP）。 

 

雇主必须: 

• 在 IKN 居住、住所或营业地在 IKN； 

• 在 IKN 税务局登记其 NPWP；已向税务局（DGT）提交了关于其使

用员工所得税便利的意向通知，并且该通知必须经过 DGT 的验

证；以及 

• 向 DGT 提交便利实现报告。 

 
使用该便利的雇主必须向员工支付政府承担的员工所得税以及工资，为员工准

备预扣税单，并在员工所得税申报表中报告预扣税。 

 
政府承担的所得税不是雇员的应税收入；然而，不符合该便利条件的员工获得

的其他类型的收入将根据现行法规缴纳所得税。 

 
对 IKN 中 UMKM 的某些总收入征收 0%的最终所得税 

 
满足某些要求并在 IKN 投资低于 100 亿印尼盾的国内纳税人（不包括常设机

构），在每个财政年度的第一笔 500 亿印尼盾总收入中应缴纳 0%的最终所得

税。如果纳税人在 IKN 有多个营业地或分支机构，则必须汇总投资金额，以检

查符合条件的限额。在计算总收入门槛时，同样的概念也适用。某些类型的收

入不符合此便利的条件，包括这些类型的收入： 

• 个人纳税人就自由职业活动赚取的收入; 

• 由提供相同类型自由职业活动的几个个人纳税人建立的 CV (commanditaire 

vennootschap) 或事务所 (firma) 纳税人赚取； 

• 来自 IKN 以外提供的服务和/或居住在 IKN 以外的服务接受者使用的服务；

以及 

• 根据现行法规缴纳最终所得税（某些例外情况除外）。 

 
不符合该贷款条件的收入和超过 500 亿印尼盾门槛的总收入将根据现行税收法

规缴纳所得税。使用该设施的纳税人必须对符合条件和不符合条件的收入进行

单独记账。 

 
所得税优惠可从获得 DGT 批准之日起使用，直至 2035 年。 

 

对土地和/或建筑物权利转让的所得税免税 

在 2035 年之前，当纳税人将其对土地和/或建筑物的权利转让给首次在 IKN 购

买土地和（或）建筑物的买方是，他们可免除转让所得税。减免适用于从税务

局获得免税函。 
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增值税和奢侈品销售税 (LST) 便利 

 
直至 2035 年，各种增值税和 LST 便利提供了， 

 
增值税便利是为 IKN 和合作伙伴地区里的商业提供的。 

 
在 IKN, 某些战略应税货物和/或战略应税服务的交付和/或进口不征收增值税，

供应免征 LST。 

 
符合条件的战略应税货物包括： 

• 新建筑物，如公寓和购物中心； 

• 在 IKN 注册的国内产电池电动汽；以及 

• IKN 准备、建设、搬迁和开发所需的战略应税货物。 

 
符合条件的战略应税服务包括： 

• 一些租金服务，如公寓和购物中心； 

• 某些建筑服务，如道路、桥梁和购物中心的建设； 

• IKN 产生的废物管理; 以及 

• IKN 准备、建设、搬迁和开发所需的战略应税服务。 

 
未征收的增值税便利也可用于向在 IKN 生产新电力和可再生电力的应税企业家

进口和/或交付资本货物，以及有资格享受 CIT 减免便利的合作伙伴地区的国内

纳税人的投资。 

 
使用增值税设施的纳税人必须在四年内满足规定的要求；否则，必须向税务机

关支付未缴纳的增值税，并将处以罚款。 

 
IKN 的某些豪宅销售不受 LST 约束。 

 
结语 

 
PP-12 旨在增加 IKN 对投资者和“优秀性人才”的吸引力，这是通过提供免税期、

搬迁援助、改善 IKN 的生活条件、改善基础设施、负担得起的土地和住房选

择、简化许可程序、更容易获得商品和服务采购、简化进出口程序、，以及协

助为 IKN 新兴产业的产品创造新市场。  

 
 

降低对某些国内个人纳税人收到/赚取的特许权使用费收

入的预扣税征收基数 
 
2023 年 3 月 16 日，DGT 发布了第 1/PJ/2023 号条例（PER-1），该条例涉及对

某些国内个人纳税人收到/赚取的特许权使用费收入预扣、结算和报告第 23 条

所得税的技术指南。这项新规定自发布之日起生效，旨在为某些收到/赚取特许

权使用费收入的国内个人纳税人提供公平性和确定性。 

 
根据法律，以任何形式或名称向国内纳税人支付、规定支付或已到期的任何特

许权使用费收入，均应缴纳第 23 条规定的预扣税，税率为特许权使用税总额的

15%。然而，根据 PER-1，如果特许权使用费收入的接受者是使用净收入计算规

范 (Norma Penghitungan Penghasilan Neto (NPPN)) 计算所得税的国内个人纳税人

（即，这些国内个人纳税人：（i）从事商业活动或独立工作的；（ii）年总收入

PP-12 旨在增加 IKN 对投

资者和“优秀性人才”的

吸引力。 
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低于 48 亿印尼盾；以及（iii）已在相关财政年度的前三个月内向 DGT 提交了使

用 NPPN 的通知），总特许权使用费金额将为特许权使用费用金额的 40%。）

第 23 条代扣的所得税是对所得受纳人可以抵免。 

 

海关重点 

为 IKN 商业参与者的海关便利 

 
正如本税务信息的第一篇文章所述（见上面），中央政府为IKN的商业参与者提

供了各种税收便利。除了提供所得税、增值税和LST便利外，PP-12还提供海关便

利并简化进出口程序。请参阅以下关于PP-12下海关规定的要点： 

 
海关便利 

 
2045 年之前，在 IKN 的投资者将获得进口关税和进口税豁免 (pajak dalam 

rangka impor) 便利，包括： 

1. 中央政府或地方政府为 IKN 和合作伙伴地区 (Daerah Mitra) 的公共利益进口

货物的进口关税和进口税豁免便利； 

2. 为 IKN 和合作伙伴地区的产业发展的进口资本货物的进口关税和进口税豁

免便利；以及 

3. 为 IKN 和合作伙伴地区工业发展的进口货物和材料的口关税豁免。 

 

有资格享受进口关税/进口税豁免便利的企业纳税人 

2045 年之前，有资格享受进口关税/进口税豁免便利的企业纳税人是支持 IKN 建

设和发展的企业，包括： 

1. 开发发电厂，包括新能源和可再生能源； 

2. 收费公路的建设和运营； 

3. 海港的开发和运营； 

4. 机场的开发和运营；和 

5. 清洁水的开发和提供。 

 
进口关税/进口税豁免便利，应当包括资本货物以及货物和材料： 

1. 尚未在国内生产； 

2. 已经在国内生产，但不符合要求的规格；或 

3. 已经在国内生产，但数量不足以满足工业需求。 

 
原产于自由港和贸易区、经济特区和/或保税仓储设施的资本货物以及货物和材

料可以提供进口关税豁免便利，而来自保税物流中心的进口货物可以提供进口

税便利。为了获得进口关税/进口税豁免便利，纳税人可以通过 OSS 系统提出申

请。 

  

PP-12 规定了计划进口资

本货物和/或材料的企业

或行业获得进口关税和

进口免税的规则和要

求。这些行业必须是支

持 IKN 及其合作伙伴地

区建设和发展的类型。 
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进口关税和进口税便利期 

 

• 资本货物的进口关税豁免和进口税便利期限为两年，自进口关税豁免和进

口税便利决定之日起计算。进口期限可根据建设和开发的完成情况延长。 

• 对于已完成工业发展并具备生产条件的公司，自进口关税豁免决定之日

起，根据装机容量，对进口货物和材料免征进口关税，最长进口期为四

年。进口期限可延长两年，自进口关税豁免便利期满之日起计算。 

• 对于已经完成商业部门发展的公司，只要将产能增加至少 30%的装机容

量，就可以根据装机容量给予进口货物和材料的进口关税豁免，最长期限

为四年，自进口关税豁免决定之日起计算。进口期限可延长两年，自进口

关税豁免便利期满之日起计算。 

• 对于已经完成工业开发和/或建设的公司，只要其使用的国产生产机器至少

占机器总价值的 30%，就可以根据装机容量，自进口关税豁免决定之日

起，给予六年的进口货物和材料的进口关税豁免。 

• 提供服务的行业免征上述规定所述的进口免税延期便利。 

 
PP-12 自 2023 年 3 月 6 日起生效。 

 

关于完整生产的应税货物通知的最新情况 

在支持经商便利和管理便利的框架内，财政部发布了关于完整生产的应税货物

通知的第 161/PMK.04/222 号条例（PMK-161）。PMK-161 撤销了财政部第

94/PMK.04/2016 号条例，该条例最近由财政部第 134/PMK.04/2019 号条例修订

（PMK-134）。 

PMK-161 的要点如下： 

1. 必须通过定期向海关当局报告通知的应税货物 

 
PMK-134 规定，切片烟草生产商必须通过定期报告的方式通知海关当局，

仅包装用于零售的产品，而 PMK-161 要求切片烟草生产商报告包装用于非

零售的产品。 

 
2. 完整生产的应税货物的通知程序 

 
PMK-161指出，完整生产的应纳税货物的通知应由制造商独立做出（自行评

估），而此前PMK-134中没有关于这一问题的规定。 

 
3. 删除完整生产的应税货物通知中的最低信息 

 
PMK-161 删除了完整生产的酒精应税商品、含酒精饮料、烟草制品和包装

用于非零售的切片烟草的通知中的生产文件编号和日期。 

 
PMK-161 自 2023 年 2 月 12 日起生效。 

 
 

*****  
 

根据 PMK-161，以切片

烟草形式生产的烟草，

无论是包装用于零售还

是非零售，都必须通知

海关当局。 
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转让定价 

Roy David Kiantiong 
rkiantiong@deloitte.com 
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